

高速车流增六成,元旦出行早安排

根据常州气象台最新气象资料分析,即将到来的元旦假期,常州天气以云系变化为主,气温有回升,预计全市白天最高气温8℃至13℃,早晚最低气温-1℃至3℃,以晴天为主,有利于节庆活动开展。记者从常州交通部门了解到,受假期天数、探亲访友、中短途自驾游等因素影响,常州高速公路将迎来出行高峰,预计常州高速所辖路段日均断面车流量将达6.8万辆,同比增长60%。

常交轩 梁玥 胡佳萌 葛小林

高速预计车流量同比增长超六成

记者从常州公路部门获悉,综合考虑往年“元旦”、公众出行意愿、天气情况等因素,预计今年元旦假期,探亲流、旅游流将迎来首次最高峰,全市路网日均车流量为14500~15000辆,同比去年大幅增长,较往年(2021年~2022年)同期上升7%~11%,较“平日”上升5%~10%。

受晚高峰和提前出行的影响,预计12月29日下午3时开始,常州全市路网高位运行,车流量逐渐攀升,出现出城高峰,高速公路入口周围道路会出现车多缓行的情况。12月30日(假期第一天)自上午8时开始,全市路网流量开始上涨,10时左右达到峰值,主要以“返乡、旅游车流”为主,重要景区路段车流量较饱和。12月31日(假期第二天)车流量有一定回落,全市路网流量分布均衡,以中短途出游车辆为主,流量波峰大概出现在10时和16时。而在2024年1月1日(元旦),车流量主要以返程车辆为主,自当天14时开始,路网流量逐步提升,在16时左右形成高峰,城市重点入口路段易发生缓行。

从数据来看,假期中,预计常

州高速所辖路段日均断面车流量将达6.8万辆,同比增长60%。其中,西绕城高速日均断面车流量4.8万辆,同比增长68%;常溧高速日均断面车流量2万辆,同比增长45%。预计常州高速收费站日均出入口流量将达7.6万辆,同比增长39%。其中,西绕城高速收费站日均出入口流量5.8万辆,同比增长33%;常溧高速收费站日均出入口流量1.8万辆,同比增长60%。

铁路常州站增开多趟列车

记者从铁路常州站获悉,今年“元旦”小长假运输期限为12月29日至2024年1月2日,共计5天。铁路常州站预计发送旅客27.5万人,日均发送旅客5.5万人。元旦客流主要以通勤流、探亲流、学生流为主,从目前“元旦”小长假车票预售情况来看,旅客出行方向主要集中在河南、湖北、山东、安徽、浙江、上海、南京、苏北连镇等方向。

为满足旅客需求,铁路部门加大运能供给,铁路常州站增开多趟列车,具体有G7446、G8298、G8300、G8299、G7445、G9270、G9267、G9269、G9262、G9261。铁路部门提醒广大旅客,乘坐火车出行需票、证、人一致,如乘车时忘记携带购票时使用的

居民身份证件,旅客可以登录“铁路12306”App,通过“温馨服务”栏目内“乘坐旅客列车临时身份证证明”功能申请临时身份证明。如果想要了解所乘列车候车区,旅客当天可通过“铁路12306”App首页中的“车站大屏”功能,输入所乘列车的车次查询候车区。

汽车站预计发送旅客2.4万人次

记者从常州汽车站获悉,常州汽车站预计发送旅客2.4万人次,客流高峰日为12月29日,预计发送旅客7500人次。

据介绍,受假期天数及冬季天气等因素影响,元旦运输以探亲访友、省内出游为主,客流整体较为平稳。为满足旅客元旦出行需求,各车站将根据客流情况,适时加密部分热门地区班次,广大旅客可通过“常运优行”微信小程序、“常州汽车站”微信公众号查询班次实时动态并购票。

为保证学生顺利返乡,车站提前与各学校进行沟通,安排校园直通车服务,目前已安排常高技、常州旅游学校、卫校等学校,班次主要发往金坛、溧阳、常熟等方向。旅游直通车方面,元旦期间常享游旅游直通车2024年1月1日正式发车。



两座大桥通过交工验收

12月27日下午,芜申线溧阳城区段航道整治工程昆仑桥、赵村大桥与航道施工项目顺利完成交工验收,圆满完成了工程建设任务,桥下最大船舶通航能力将从原来的300吨级提升为1000吨级,将极大改善长三角水运交通条件、充分发挥水路运输优势,为更好推进长三角区域经济一体化提供有力支撑。

陈玉坤 葛小林/文 通讯员供图

公交电子站牌和BRT智慧站台全面启用

记者昨日从常州公交部门获悉,常州公交2023年度两项重点工作“电子站牌”和“BRT智慧站台”项目同时全面竣工验收,至此2023年常州公交落实市委市政府为民办实事的重要项目工作均已完成。

今年以来,常州公交开展了“数字公交”项目建设,电子站牌的报站数据已经全面接入公交出行信息服务系统,在各线路站牌上展示全线车辆的实时位置、距离本站最近一班车的预测信息或发车时间。电子站牌设计环绕LCD显示屏配有

蓝色的氛围灯,当车辆进站时,蓝色的灯光变为红色闪烁,提醒市民关注即将到站的车辆及注意安全。目前这些电子站牌在市区延陵路段、行政中心、新北区政府以及钟楼区政府周边路段等30个常规公交站台投入使用。

自11月28日辽河路长江路口首座智慧站台正式启用以来,常州公交快速推进其余站台改造工作,目前已全面完成B1沿线20座BRT站台的智慧化改造和启用。

周峻年 葛小林

团雾来袭,常州交通水上护航

12月28日清晨,常州市范围内出现大规模雾气,给交通出行带来了一定不便。而在水上交通领域,由于水体和空气温差更大,使得浓雾、团雾现象频发,部分航段能见度仅有20~30米远,常州交通执法部门力保水路运输安全畅通。

据介绍,当天清晨,大雾之下的水面能见度低,甚至连上下行航道分辨不清,水运从业户不得不小心翼翼地行船,尤其是锡溧漕河华渡桥航段等重点地带,一些船舶险

些发生刮蹭。常州市交通执法人员打开海巡艇的全船灯光信号,驻守在航道中央,把海巡艇警灯当成了航标灯,指引雾气中的船舶依次排列,有序从两侧通过;同时依靠大功率电台不间断发布信息,向周边船舶通报雾情;执法人员还通过冲锋艇,引导船舶进入服务区避雾休整。直至雾气逐渐散去,执法人员引导约60余艘船舶安全通过团雾地带或进港靠泊,未发生一起交通事故。

张昊好 刘正楠 葛小林

力争数字经济产业规模增长30%以上 钟楼区明年重点实施好六大工程

近日,中共常州市钟楼区委十一届八次全会召开。会议明确,2024年,钟楼区将准确把握“稳”与“进”、“立”与“破”的辩证关系,坚持育增量与守存量并重。重点实施好产业强区夯基工程、改革开放赋能工程、功能片区聚能工程、民生福祉优享工程、发展环境保障工程、党的建设领航工程六大工程。

张敏

在产业方面,钟楼区将突出科技创新关键抓手,加强与一流高校的多元化合作,加快双创载体整体提升,加速人才社区等配套建设。提振项目“双进”关键支撑,持续深化项目“招推服”一体化改革,加强空间资源的盘整利用,发挥好东久新宜、联东U谷等载体作用,推动“拿地即开工”常态化,探索“竣备即发证”,厚植产业沃土。做强数字经济关键增量,引导区内链主企业开展数字化供应链建设,依托“常州工业云”,在数据服务的细分领域、细分环节招引头部企业4~5家;依托“江苏卫健委”,在AI诊疗、生物医药、金融保险等领域引育创新主体和应用场景应用企业;依托区域智算中心,会同中国移动积极招引算力应用项目。力争明年数字经济产业规模增长30%以上。

在功能片区工程方面,钟楼将构筑产城融合样板示范,以常州数字经济产业园建设为抓手,

加快运河沿线冷库、盐库、船坞等工业遗存焕新呈现;深化零地增效、创新用地模式,全力配合腾龙大道、中吴大道西延等重大交通设施建设;在园区加快环境和基础设施建设,在镇区深化“危污乱散低”综合治理。描绘城乡融合和美画卷,做好现代化宜居农房集建区建设治理和农文旅产业项目导入两个“后半篇”文章,启动“新家巷”片区更新,深耕农业产业现代化,创建省级现代农业产业高质量发展示范园。打造文商旅融合繁荣景致,全力推进大观楼—止园、盛宣怀故居周边织补等项目建设,有序启动西直街等历史地段改造更新。加快大庙弄二期开街运营,分段推动南大街步行街区改造提升,持续点亮三堡街、陈渡码头等夜经济集聚区;依托运河水环,升级打造运河文旅演绎带。在民生福祉上,围绕“常有善育”创新托育服务的钟楼模式,促进托育服务与学前教育一体规

划、一体发展,稳步推进公办园升级置换。围绕“常有优学”打响优质均衡的钟楼品牌,深化基础教育综合改革,实施好公办公义务教育学校食堂经营模式改革,高质量构筑教育“六大体系”。围绕“常有健康”描绘健康惠民的钟楼底色,全面推进基层卫生综合改革,加强公卫与医疗的衔接、医疗与养老的融合,满足群众就近医疗、病有良医的实际需求。围绕“常有颐养”打造幸福养老的钟楼名片,全面构建“三边四级”的养老设施布局体系,积极导入优质社会资源,创新运营模式。围绕“常有安居”提升乐居优居的钟楼品质,抓好老旧小区改造收尾,有序启动城中村改造,继续做好危旧房治理、安置房建设及产权证办理、既有住宅电梯加装、农贸市场改造等工作。围绕“常有众扶”浓厚众爱相扶的钟楼氛围,完善从基本生活救助到慈善关爱帮扶的分层分类社会救助体系,织密织牢保障网。

拧紧节日“安全阀” 金坛消防救援大队深入辖区多地开展元旦节前消防安全检查

为保障节日期间辖区安全,金坛消防救援大队近日深入辖区各个场所进行消防安全检查。

在企业,大队监督员听取了企业安全负责人的汇报,了解企业的消防安全工作情况,实地查看了消防设施器材及管理情况,对如何整改隐患、完善管理等方面提出了建议。对企业的消防安全管理、设施运行、应急预案制定等情况进行了现场指导。同时叮嘱企业高度重视节日期间的消防安全工作,加强日常检查和员工培训,提高微型消防站水平,提升自防自救能力,确保安全生产。

在景区,监督员重点检查了景区内消防设施配备、微型消防站设置、安全疏散通道等情况,了解景区在节日期间的消防安全工作部署以及管理人员对消防器材的掌握和突发事件处置等情况。针对隐患和问题,监督员要求景区定期开展火灾隐患自查自纠,严格落实防火巡查制度,并

利用景区资源积极宣传,引导员工及游客学习消防知识。

在“九小场所”和沿街商铺,为严防“小火亡人”,提升社会单位防控能力,金坛消防救援大队联合辖区派出所重点检查了消防设施配备、消防产品规范、疏散通道畅通等情况。同时叮嘱各场所管理人员紧绷消防安全弦,加强日常防火检查巡查,定期进行安全培训,确保遇到险情时能够第一时间处理。监督员还现场进行了消防安全宣传培训,提示大家注意冬季用火用电安全,排查消防安全隐患。

此次检查提高了辖区各场所的消防安全意识和责任人的管理水平、员工的火灾防范技能。金坛消防救援大队将督促相关场所按期整改隐患,确保全覆盖、无死角、零容忍,排查整治消防安全隐患,保障辖区内消防安全形势稳定,营造良好的节日环境。

通讯员 戴嘉琦